

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК *Из ИАМУ*

117901 ГСП-1 Москва В-71 Ленинский просп., 14

Тел. 237-98-49, 938-03-09. Телеграф 111540 Наука

*Байкал**16.03.95 № 15001-04*

На № 3.4-231 от 23.02.95

Председателю Комитета Государственной Думы по экологии

Лемешеву М.Я.

копия:

Президенту Российской академии наук  
академику Осипову Ю.С.

Уважаемый Михаил Яковлевич!

По поручению президента РАН академика Ю.С.Осипова направленный Вами для оценки экспертами проект Закона "Об охране озера Байкал" рассмотрен. При этом, в качестве серьезных его недостатков отмечены следующие аспекты:

- В проекте акцентируется внимание на охране озера без должной увязки этой исключительно важной задачи с не менее важными проблемами устойчивого развития Байкальского региона, тогда как один из важных выводов Конференции ООН в Рио гласит, что "решение природоохранных задач без экономического развития это нищета для всех". Вместе с тем, определенное недоумение вызывает запись (ст. 10, п. 6) о том, что в Центральной зоне запрещено размещение новых целлюлозно-бумажных производств, поскольку она оставляет открытым вопрос о судьбе существующего производства (ВЦБК).
- В проекте отсутствуют положения о механизме реализации Закона, что может сделать его мертворожденным.
- Полномочия Байкальской комиссии по ряду позиций (ст. 8 и ст. 15) противоречит Конституции РФ и прежде всего разделению полномочий между Федерацией и ее субъектами.

Законодательная база, определяющая основные направления охраны озера Байкал и допустимые варианты развития Байкальского региона, остро необходима. Тянуть далее с решением этого вопроса недопустимо. Не понятно, почему Государственная Дума отложила принятие уже неплохо проработанного, обсужденного с общественностью и согласованного во всех инстанциях проекта Закона "Об озере Байкал" и занялась разработкой нового варианта.

Вице-президент РАН  
академик



В.А.Коптюг